

本报互  
动平台拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山  
http://tqq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 救儿子!患癌妈妈为省钱闹着出院

## 新泰龙廷镇一家四个重病号,家要塌了谁来拉一把

本报泰安1月25日讯(记者 王伟强) 新泰市龙廷镇村民徐志学,一家接连遭遇不幸。妻子身患胃癌,女婿得了动脉血栓,正在他四处筹钱时,年仅17岁的儿子又得了急性白血病。短短一个多月,花费十几万元。徐志学希望好心的市民,能伸出援助之手。

24日下午,记者来到新泰市人民医院肾内、血液内病区,见到了徐辉。他戴着口罩,正躺在病床上输着红细胞,父亲徐志学站在一旁照顾。“儿子才17岁,没想到得了急性白血病。一个多月,瘦了20多斤。现在站不起来,天天需要输血。”徐志学说。

徐辉的姐姐徐南南告诉记者,他们家住新泰市龙廷镇西枣林村,本来一家人过得很幸福。没想到,2015年7月份,母亲查出得了胃癌,先后在济南、新泰化疗了四次,花了十几万元。“三个月前,我对象的左腿动脉血栓,也做了手术,没法干活。”徐南南说,更让他们没想到的是,一个半月前,一向身体很健康的弟弟,突然头疼头晕,去医院检查竟然得了急性白血病。“当时我妈正在化疗,得知这个消息后,死活不再住院了,要省下钱给弟弟看病。”徐南南哭着说。

徐志学说,儿子本来在济南住院,但济南那边费用太高了,一



徐志学照顾患病儿子。 本报记者 王伟强 摄

天就得花二三千,前后花了十几万,后来家里凑不出来钱了,没办法一星期前回了家。“儿子在家待了没两天,病情就恶化了,又去了新泰人民医院。”徐志学说,现在每天的费用一千多,已经欠了医院好多钱了,如果再交不上住院费,很可能不得出院了。

徐南南说,家里还有个98岁的奶奶,偏瘫了十几年了。现在母亲得癌症,都是她一个人来回跑,一边照顾丈夫,一边照顾母亲。弟弟这边吃喝拉撒,全靠父亲一个

人照顾。“要治弟弟的病,必须得骨髓移植,我和父亲的骨髓与弟弟的相似度高,医生说能移植给弟弟,但需要几十万元的费用。”徐南南说,突然出现三个重大病号,全家人的天都塌了下来。能借的钱都借了好几遍了,实在借不到钱了,希望好心人能帮帮她们一家,救救她的弟弟和母亲。

如果您愿意帮助徐辉一家,请拨打 电话:13475488346, 18769803207或直接汇款给此建行账户:622802168053021209徐辉。

## 俩小伙醉卧雪窝 热心人赶快报警

本报泰安1月25日讯(记者 赵兴起) 23日晚上,两名喝醉酒的小伙子倒在泰山大街一商场外雪地里,幸好被三四位热心市民看到,帮忙报警抬人,送上救护车。救人后,几位热心市民没留下姓名就离开了。

23日晚上9点左右,开车来泰安的邹城市民李先生,途径泰山大街荣军医院一商场外时,看到机动车道边上,雪地里倒着两个年轻的小伙子。一开始经过时,李先生没太在意,开出几百米后不放心,调转车头回到两人旁边,两个人有十七八岁模样,吐得满地都是,身上衣服沾满呕吐物,站都站不起来。

这时一骐达车主和一大众车主看到情况后一起下车帮忙。其中一个小伙还略有意识,另一个已经意识不清。几个人先把两个小伙子抬到路边门头的干净地方,后又拨打了110报警,派出所民警很快赶到现场,联系了120救护车。随后,李先生和几位热心市民把小伙子抬上救护车,完全没有顾忌两人满身的污物。

“零下快20度的冷天,俩小伙子要是在路边没人管没人问,肯定冻出个好歹啊。”李先生说,而且俩人倒在机动车道,路面结冰车辆刹不住,万一没看到碾压,后果也难以设想。

## 质量与服务双提升

# 泰安市中心医院

# 荣获全国“糖尿病教育管理认证单位”称号

### 标志着医院糖尿病教育管理进入标准化时代

2015年12月9日,在中华医学会糖尿病年会上,中国健康促进与教育协会(CAHPPE)、中华医学会糖尿病分会、CDS糖尿病教育与管理血族联合会为泰安市中心医院颁发了“糖尿病教育管理认证单位”荣誉证书和认证标志牌。本次认证工作是由中华医学会糖尿病分会牵头首次在全国范围内开展,共历时两年,全国近千家医院参与,山东省仅有11家医院入围,作为泰安市首家通过认证的医院,标志着泰安市中心医院糖尿病教育管理已进入了标准化时代,在全市糖尿病教育管理史上具有里程碑的意义。

泰安市中心医院内分泌一科自1998年开始率先在全市开展糖尿病规



范化管理,近20年来,在糖尿病的预防、诊治、教育、筛查等方面积累了丰富的经验。目前内分泌一科设置床位36张,现有医护人员25名,其中主任医师、教授3名,副主任医师7名,3人拥有博士学位,2人拥有硕士学位;有国家



级糖尿病专业专科护士3名,省级糖尿病专业专科护士2名,营养师2名,心理咨询师1名,2011年取得山东省首批糖尿病专业专科护士培训基地称号,市级优质护理示范病房。

此次认证历时两年,在这两年时

间里,泰安市中心医院内分泌一科全体医护人员积极参与认证工作,其中2014年完成了“糖尿病专职教育护士”个人认证,2015年巩固和完善了糖尿病教育管理体系基础建设。在原有糖尿病健康教育基础上开展了系统的门诊一对一、电话随访、名医讲糖、糖尿病团队教育及每周1次的病房教育等。此次单位认证项目的顺利通过,不仅提升了泰安市中心医院糖尿病教育管理的软实力和影响力,更打造了专业的健康教育品牌。同时可以对各地的糖尿病教育相关人员,提供系统化、同质化、标准化、个体化的培训和教育,促进了医院服务质量,提升了医院医疗服务品牌及影响力。(通讯员 邹瑞)

## 生死时速

### ——泰安市中心医院产科成功救治一名极危重产妇

2016年1月2日,对于很多人来说是一个平凡的日子,这一天大部分人都悠闲的享受元旦长假。而对于泰安市中心医院产科的医务人员来说,这一天却是惊心动魄的……因为这天产科成功抢救了一例极危重产妇的生命。

患者刘某,女,32岁,于2016年1月2日16:00在泰安市岱岳区家中分娩两死婴,胎盘未娩出,大量出血,18:00由院前急救120转入我院,初步诊断为“5+月妊娠分娩 双胎妊娠 胎盘滞留,产后出血”,入院时患者已测不到血压,安排到产科产床时心跳已停止,产科、产房值班医护人员立即启动重症孕产妇救治流程,紧急心肺复苏,并请心内科、ICU、麻醉科医师迅速参与会诊抢救,产科主任医师杜

鹏,产科副主任医师陈桂英、黄玲,护士长周庆红接到通知后均在第一时间赶到患者身边。经心肺复苏患者初步恢复心跳,气管插管辅助呼吸。

经过近一个小时的抢救,患者病情逐渐有所好转,恢复心跳,血压逐步回升。但由于出血过多,患者仍处于休克状态,且仍有大量阴道流血,多脏器功能衰竭,病情十分危重,随时有生命危险。此时,切除子宫可能是保住患者生命的唯一选择,但手术风险极大,术中患者随时可能出现心跳骤停,为了能够挽救患者的生命,参与救治的医护人员勇担风险,充分与患者家属沟通后,毅然走上了手术台。考虑到手术过程中需要备有大量血液才能保障患者的生命安全,时间就是生命,在医院行政总值

班和医务部的协调下,医院启动了绿色通道,输血科紧急和泰安市中心血站调配血源,产科、ICU组织精干力量成立抢救小组,患者转往手术室,由杜鹏主任主刀,在气管插管全麻下进行子宫全切除术,术中共输血B型、Rh阳性悬浮红细胞14U,冰冻血浆1800毫升,冰冻血小板1U,等于将患者全身的血液换了一遍,至1月2日24时,经过个3小时的手术及抢救,患者终于脱离生命危险,平稳送手术室,转往ICU(重症医学科)继续治疗,在ICU观察治疗3天后,患者病情稳定转回产科病房,经一周的康复治疗顺利出院。

此病例的成功救治,是泰安市中心医院产科近年来遇到的抢救难度较高的一例病例,抢救能够取得成

功,是产科、ICU、心内科、输血科、医务部等各个科室通力协作的结果,完善的抢救机制和先进的硬件设备是抢救成功的基础,医护人员的责任心、医疗技术水平以及各科室团结协作的精神是此次抢救取得成功的关键,此次抢救成功也充分体现了泰安市中心医院在产妇急危重症抢救中的整体综合实力。

为此,我们的产科专家温馨提醒:随着国家二孩政策的放开,孕育二孩的人群将越来越多,但各种并发症的问题也会逐渐凸显出来,希望大家一定要重视优生优育,做好孕前及产前检查,到正规专业医院进行治疗或待产,以保证产妇及胎儿生命安全。(通讯员 邹瑞)